
Jan Blažek *(1960) 

Jan Tomáš Blažek se narodil 16. prosince 1960 ve Šternberku do evangelické rodiny jako 
nejstarší ze čtyř sourozenců. Dětství prožil ve Štěpánovicích u Olomouce, v prostředí 
moravského venkova, kde byl od útlého věku veden k odpovědnosti a pracovitosti. 
Pomáhal nejen s péčí o mladší sourozence, ale podílel se také na běžných hospodářských 
pracích, například při čištění králičích kotců. Rodina trávila společný čas mimo jiné 
četbou Bible a aktivně se podílela na uchovávání a distribuci zakázané náboženské 
literatury po celé severní Moravě. Víra byla přirozenou součástí každodenního života, 
a proto pravidelně navštěvovali bohoslužby. Kvůli tehdejšímu režimu však často volili 
kostel v jiném městě, aby se vyhnuli možným komplikacím. 

Již během školních let se u Jana Tomáše Blažka výrazně projevoval vztah k hudbě. Na 
základní škole zpíval ve sboru a během studií na gymnáziu působil také v hudební skupině. 
Právě na gymnáziu se seznámil se svou budoucí manželkou Drahomírou Blažkovou. 
Vystudoval Komenského evangelickou bohosloveckou fakultu v Praze a poté absolvoval 
dvouletou vojenskou službu. Následně se stal vikářem v evangelickém sboru v Jindřichově 
Hradci, kde později působil také jako farář. 

V období společenských změn v roce 1989 se aktivně zapojil do veřejného dění. Během 
demonstrací se stal mluvčím Občanského fóra v Jindřichově Hradci a na počátku 
devadesátých let se angažoval také v komunální politice. Po sametové revoluci se stal 
vojenským kaplanem a v rámci své profese se účastnil několika zahraničních misí, mimo 
jiné v Afghánistánu a Bosně a Hercegovině. 

V Jindřichově Hradci se podílel na založení sdružení YMCA zaměřeného na práci s dětmi 
a mládeží, mimo jiné na organizaci letního tábora Vlčice. Stál rovněž u vzniku chrámového 
sboru Jakoubek, který působí dodnes. 

V současnosti působí jako farář ve Strmilově a zároveň jako kaplan v pelhřimovské 
nemocnici, kde se věnuje duchovní péči o pacienty. 

 

 

 

 

 

 

 

 


